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Edirne'de yaşayan 24 ya-
şındaki bedensel engelli Kadir 
Berke Öz, paralimpik spor da-
lı bocciayı tanıtarak farkındalık 
oluşturuyor. Öz, engelli birey-
lere örnek olurken, azim ve ça-
lışmalarıyla takdir topluyor. 
Edirne Gençlik ve Spor İl Mü-
dürü Selim Ak, "Berke, hem 
engelli sporculara hem de lise 
öğrencilerimize eğitimler veri-
yor, boccia oynamayı öğreti-
yor" dedi.  

Serebral palsi (beyin felci) 
nedeniyle tekerlekli sandalye-

ye bağımlı olan Kadir Berke, 3 
yıl önce Trakya Üniversitesi 
Kırkpınar Spor Bilimleri Fakül-
tesi Spor Yöneticiliği Bölü-
münden mezun oldu. 

Serebral palsili kişiler tara-
fından oynanmak üzere tasar-
lanmış boccia sporuna okulu 

bitirdikten sonra yoğunlaşan 
Kadir Berke Öz, Edirne Genç-
lik ve Spor Müdürlüğünde bu 
alanda çalışmalara başladı. 

Bedensel engelli olduğu 
için bir rampa ve kafasına tak-
tığı işaretleyiciler yardımıyla 
boccia sporunu tanıtan Kadir 

Berke, engelli bireylere örnek 
olurken, azim ve çalışmalarıyla 
takdir topluyor. 

Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Selim Ak, çok başarılı bir spor-
cu olan Kadir Berke Öz'ün tec-
rübe ve birikimini öğrencilere 
aktardığını söyledi. 

Kadir Berke'nin Edirne 
Gençlik Merkezinde lise öğren-
cilerine boccia oynamayı öğ-
rettiğini belirten Ak, "Burada 
birlikte çalışıyoruz. Berke, hem 

engelli sporculara hem de lise 
öğrencilerimize eğitimler veri-
yor, boccia oynamayı öğreti-
yor. Gerçekten çok çalışkan bir 
sporcu." dedi. 

Selim Ak, Kadir Berke 
Öz'ün aynı zamanda Türkiye 
şampiyonasına katılmak için 
antrenmanlarına devam ettiği-
ni ve engelli sporculara ilham 
verdiğini dile getirdi. 

 
"BERKE BU SPORU  

ÇOK İYİ TEMSİL  
EDİYOR" 

Trakya Üniversitesi Kırkpı-
nar Spor Bilimleri Fakültesi 
Engelli Birimi Koordinatörü 
Dr. Öğretim Üyesi Nilüfer Siv-
rikaya Tokgöz ise Kadir Berke 
Öz'ün çok özel ve başarılı bir 
sporcu olduğunu belirtti. 

Kadir Berke'nin engelli ol-
mayan bireylere boccia sporu-
nu tanıttığını dile getiren Tok-
göz, "Berke bu sporu çok iyi 
temsil ediyor. Lise öğrencileri-
ne bu sporda eğitimi vererek 
bir farkındalık oluşturuyor." 
dedi. 

Hareket kısıtlılığı olan bi-
reylerin de boccia oynayabile-
ceğini belirten Tokgöz, Kadir 
Berke Öz'ün bunu en iyi şekil-
de gösterdiğini kaydetti. (aa)

Edirne Milletvekili Ediz Ün, yıllardır çözüm bekleyen staj 
mağdurlarının emeklilik hakkına kavuşabilmesi amacıyla hazır-
ladığı kanun teklifini Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı’na 
sundu. Teklif, staj sigortası bulunan ancak bu sürelerini sigorta 
başlangıcında kullanamayan vatandaşlara geriye dönük hak ta-
nınmasını öngörüyor. 
“SOSYAL ADALET AÇISINDAN BÜYÜK EŞİTSİZLİK” 

Mevcut uygulamada lise ve üniversite dönemlerinde zorun-
lu staj yapan öğrenciler fiilen çalışmış olmalarına rağmen yal-
nızca iş kazası ve meslek hastalığı sigortası kapsamında değer-
lendiriliyor. Ediz Ün, bu uygulamanın hem sosyal adalet hem de 
çalışma hayatında hakkaniyet açısından ciddi bir eşitsizlik ya-
rattığını vurguladı. 
SİGORTA BAŞLANGICI STAJ TARİHİNE ÇEKİLECEK 

Ün’ün Meclis’e sunduğu kanun teklifine göre çıraklık, staj ve 
mesleki eğitim dönemlerinde yapılan sigorta bildirimlerinin 
uzun vadeli sigorta kollarına dâhil edilmesi sağlanacak. Teklif, 
geçmişte staj yapmış tüm vatandaşlara üç ay içerisinde başvur-
mak kaydıyla geriye dönük hak tanınmasını içeriyor. Böylece 
staj dönemleri emeklilik hesabında dikkate alınabilecek. 
YILLARDIR SÜREN MAĞDURİYETİN GİDERİLMESİ 

HEDEFLENİYOR 
Staj başlangıçlarının emeklilikte dikkate alınmaması nede-

niyle yüzbinlerce vatandaş prim günü ve yaş hesabında kayıp 
yaşarken, düzenlemenin yasalaşması halinde staj mağdurları 
olarak bilinen milyonlarca kişi için emeklilik yolu açılmış olacak. 
Düzenleme ayrıca gençlerin mesleki eğitime olan güvenini artır-
mayı hedefliyor. Haber Merkezi  

Azmiyle takdir topluyor

‘Staj mağdurlarının emeklilik hakkı teslim edilmeli’
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T.Barrack ABD’nin Ankara 
Büyükelçisi. Bu Barrack, böl-
geye özel olarak görevlendiril-
miş bir diplomat. TOM BAR-
RAK BOP ‘un kilit isimlerinden 
biri. Suriye’deki yeni yapılan-
madan, yani bölünmesinden 
de sorumlu baş aktör. Tıpkı di-
ğer emperyalist devletlerin 
gönderdiği elçiler gibi mağrur 
ve de küstah. Muhtemelen, bi-
zim oralara gönderdiğimiz elçi-
ler de özel seçilmiş, özel yetişti-
rilmiş, iyi eğitilmiş derin adam-
lardır. Ama en azından devlet 
adabı ile hareket eder, fitneyi 
alevlendirecek söz ve davranış-
lardan uzak dururlar. 

Büyükelçilerin önemli de-
fansif görevleri ve iki ülke ara-
sında dostane ilişkileri geliştir-
me sorumlulukları vardır. Ülke-
ler bu nedenle Dışişleri’nde en 
seçkin diplomatlarına alan 
açarlar. Onlar görev sürelerin-
de sütre gerisindedirler, pek 
vitrine çıkmazlar ama vazifele-
rinde titizdirler. Ülkelerinin çı-
karlarını gözetir, o ülkelerde 
yaşayan yurttaşlarının sorunla-
rını çözmek için çalışırlar. 

Dışişleri prensibimiz belli-
dir: ”YURTTA BARIŞ, CİHAN-
DA BARIŞ”  Ve iddia ediyo-
rum ki, yakın zamana kadar 
görev yapan diplomatlarımız 
ülkemizin yüz akı idi. Mevut ik-
tidar “ Monşerler! ” diyerek on-
ları küçümsese , bir çoğunu ge-
ri çekse de başarılarını kimse 
küçümseyemez. Büyükelçilik 
binaları vatan toprağıdır, orada 
o ülkenin bayrağı dalgalanır. 
Bütün ülkeler için geçerlidir 
bu. 

Ne ki; emperyalist ülkelerin 

büyükelçileri başka görevler 
için de sahadadırlar. Her türlü 
diplomatik nezaket kuralını göz 
ardı ederek, güven duygularını 
yok ederek, dostane misafir-
perverliği ayaklar altına alarak, 
arsız ve utanmaz açıklamalarla 
varlığımıza ve birliğimize kas-
tetmekten de geri durmazlar. 
Tarihte çok örneği var bunla-
rın. 

Tom Barrack bunların son 
versiyonudur. Milyarder bir 
işadamı, finansçıdır. Lübnan 
kökenli katolik bir hristiyandır 
ve çok iyi Arapça bilmektedir. 
İngiliz casusu Lawrence, mas-
kelerin arkasındaydı. Çöl Bed-
evileri, kendilerini “Hadimü’l 
Haremeyn (Mekke ve Medi-
ne’nin hizmetçisi)“  için feda 
eden  Fahrettin Paşa ve Meh-
metçikleri arkadan hançerle-
yip, İngilizleri “Hakimü’l Hare-
meyn (Mekke ve Medine’nin  
Hükümdarı)” yapma alçaklı-
ğından, Hz.Peygamber’in lane-
tine uğramaktan utanmamış-
lardı. Atatürk’ün “dahili ve ha-
rici bedhahlar” dediği güruhtur 
bunlar. Her ülkenin, maalesef 
ummadığımız kadar cibilliyet-
siz ve kanı bozuk, işgalcinin 
postalını yalayacak kadar şe-
refsizi  ve haini vardır. Bar-
rack’ların yerli işbirlikçileri 
bunlardır.   

Tom Barrack çok pervasız 
ve ukalaca konuşuyor. Ve tabii 
arkasındaki ABD gücüne yas-
lanarak yapıyor bu konuşma-
ları. Diplomasinin sınırlarını ve 
sınırdaki dikenli telleri havaya 
uçurarak bölgenin haritalarıyla 
şeytani sudoku oynuyor. Bun-
lar batının kapitalist şövalyele-

ri. Burnu büyük, güven serho-
şu, narsist , acımasız kovboylar 
bunlar. Kasabanın Şerif’liği 
bunlara  yetmez, dünyanın ba-
şına bela Deli Dumrul’luk pe-
şindedirler. 

Barrack daha önce Osman-
lı'nın yönetim sistemini överek 
yine ulus devletlerden şikayeti-
ni dile getirmişti. Barrack şöyle 
demişti: "Dedem 1900'lerde 
Osmanlı pasaportuyla ve ce-
binde 13 lira ile Amerika'ya 
gitti. DNA'mın geldiği yere 
dönmek ayrıcalık ve onur. Os-
manlı İmparatorluğundaki 
‘millet sistemi’ yüzlerce yıl fark-
lı grupların merkezi sistemde 
varlıklarını sürdürmelerine im-
kân verdi. Türkiye, tüm bunla-
rın merkez noktası olabilir." 

Bu sözlerin ne anlama gel-
diğini bilmiyor halkımızın bü-
yük çoğunluğu. Ben en çarpıcı 
şekilde, anlayana sivrisinek saz 
kabilinden söyleyeyim; ulus 
devlet yıkılmalıdır diyor elçi 
hazretleri. Yani Atatürk, SEVR 
haritasını elimizden alıp çöpe 
attı, bizim bütün planlarımızı 
bozdu. Siz tekrar ümmet mo-
deline dönmelisiniz, Türkiye 
çok uluslu bir yapıya dönüş-
meli  diyor. Atatürk’ten vazge-
çin demektir bu! Ve kimsenin 
gıkı çıkmıyor. 

Kimler neyin karşılığında 
susuyor?! Irak’ın, Suriye’nin , 
Libya’nın ,Lübnan’ın, tüm Or-
tadoğu’nun perişan hali sizi 
korkutmuyor mu? SDG’nin 
sözcüleri 100.000 silahlı güce 
sahip olduklarını söylüyor. Ha-
ni silah bırakacaklardı? Bunla-
rın maaşlarını, silahlarını ABD 
vermiyor mu? Bu işin şakası 
yok beyler. Biz, Apo canisine 
umut hakkı sağlamaya çalışan-
ların şırıngasıyla yatırıldığımız 
derin uykulardan ne zaman 
uyanacağız?! 
İlgiyle okuduğum Arslan 

Bulut yazılarından bir alıntıyla 
bitirmek istiyorum. “ABD, ulus 
devlet olma yolunda ilerliyor, 
İsrail bir ulus devlet, ama böl-
gedeki diğer devletler, kabilele-
re bölünsün de ABD ve İsrail’e 
tabi olsun isteniyor! 

Hani Erdoğan ve AKP söz-
cüleri hep eski Türkiye’yi eleş-
tiriyor ya, eski Türkiye’de, böy-
le konuşan büyükelçinin Anka-
ra’dan derhal alınması istenir-
di. Medya, üniversite senatola-
rı ve üniversite gençliği ayağa 
kalkar ve böyle bir büyükelçi-
nin Türkiye’de bir dakika daha 
kalmasına izin vermezdi” 

TOM BARRACK-  
BU İŞLERİ BIRAK!
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İpsala ilçesinde sulak alanların korunmasına yönelik toplantı 
düzenlendi. Yenikarpuzlu Belediyesinden yapılan açıklamaya 
göre, Edirne Mahalli Sulak Alan Komisyonu Stratejik Eylem Pla-
nı çerçevesinde Yenikarpuzlu beldesi ve Koyuntepe köyünde 
toplantı yapıldı. Toplantıda Meriç Deltası ve Gala Gölü Milli Par-
kı ile ilgili çalışmalar değerlendirildi. 

Bölgede bulunan habitatların korunması, doğal yapıların sür-
dürülebilirliği, arazi ve su kullanım planlamaları ile sulak alanlar-
daki çeşitliliğin devamlılığı üzerine üreticilerle fikir alışverişinde 
bulunuldu. 

Toplantıya, Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Mü-
dürlüğü ve Doğa Koruma Milli Parklar (DKMP) Edirne Müdürlü-
ğü ekipleri katıldı. (aa)

Sulak alanların korunması hedefleniyor

Trakya Birlik Yönetim Ku-
rulu üyeleri, Trakya Birlik İpsa-
la Yağlı Tohumlar Tarım Satış 
Kooperatifini ziyaret etti. Trak-
ya Birlikten yapılan açıklama-
ya göre, üreticiye yönelik hiz-
metler ve yeni dönem faaliyet-
leri üzerinde fikir alışverişinde 
bulunulan ziyarette, birlik -koo-
peratif iş birliğinin güçlendiril-
mesine yönelik değerlendirme-
ler de gerçekleştirildi. (aa)

Trakya Birlik’ten İpsala'daki kooperatife ziyaret

HÜSNİYE ERSİN ERİTEN vefat etti. 
Eski gazeteci merhum Atila Eriten’in eşi, Sibel Eriten, Selmin 

Eriten Kaplan’ın anneleri, Akın Kaptan’ın kayınvalidesi, Volkan 
Can Aktaş’ın anneannesi, 84 yaşındaki Hüsniye Ersin Eriten ve-
fat etti.  

Cenazesi Salı günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
NEVZAT TABAK vefat etti. 
Kocasinan Mahallesi sakinlerinden Yüksel Tabak’ın eşi, Hay-

rani Tabak, Ayşe Türüdü, Hatice Karavelioğlu ve Yücel Yalın’ın 
babaları, 95 yaşındaki Nevzat Tabak vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Hacılarezanı Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
REFİA DERELİ vefat etti. 
Nazif Dereli’in eşi, 85 yaşındaki Refia Dereli vefat etti.  
Cenazesi Salı günü Hacıdanişment Köy Camii’nde kılınan 

ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  
 
NURETTİN YEZER vefat etti. 
Merhum Bayram ve merhume Feride Yezer’in 

oğullar, Sadife Yezer’in eşi, Semih Ezer, Nurşen 
Kosnak ve Nuray Çancı’nın babaları, 56 yaşında-
ki Nurettin Yezer vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Alacamescit Camii’nde kı-
lınan öğle namazının ardından Bademlik Mezarlı-
ğı’na defnedildi.  

 
LÜTFİ YAVUZ GAZİOĞLU vefat  
etti. 
Nurhan Gazioğlu’nun eşi, Ahmet ve Tennure 

Gazioğlu’nun babası, Edirne eşrafından Özel İda-
re Müdürlüğü’nden emekli 85 yaşındaki Lütfi Ya-
vuz Gazioğlu vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Eski Camii’nde kılınan ikin-
di namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 



 ‘’İnsanları seven bir kişi,  
insanları sevmeyen doksando-

kuz kişiye bedeldir.’’  
John Stuart Mill. 

 
Klasik özgürlükler deyince, insanın 

insan olarak sahip olduğu özgürlükler 
anlaşılır. Böyle bir özgürlük anlayışı, Ba-
tı'da doğmuş ve gelişmiştir. Çoğu kez, 
"batılı" özgürlük anlayışı denilince, akla 
bu özgürlüğün gelmesinin bir nedeni de 
budur. 

      
Batı'da insanın, salt insan olarak do-

ğuştan bazı hakları ve özgürlükleri oldu-
ğu ve devletin bunlara hiçbir zaman do-
kunamayacağı düşüncesinin bir sistem 

halinde ortaya çıkışı 17nci yüzyıla rast-
lar. Gerçi o zamana kadar insan onur ve 
değerini belirten, ona baskı ve zulüm ya-
pılmaması gereğini ileri süren çeşitli gö-
rüşler ortaya atılmamış değil. Fakat bun-
lar, hiç bir zaman, 17nci yüzyılda olduğu 
kadar açık, derli toplu, kısacası, sistemli 
bir biçimde olmamıştır. 

 
İnsan haklarının ana düşüncesini 

şöyle özetleyebiliriz: insanlar, toplum ya-
şamına geçmeden önce, doğal bir du-
rumda yaşıyorlardı. O zamanlar tam ve 
mutlak özgürlükleri vardı. Sonradan, 
aralarında bir sözleşme yaparak siyasal 
topluluğu meydana getirdiler. Bunu ya-
parken de bu topluluğun kurulabilmesi 
ve yaşayabilmesi için gerekli olan ölçü-
de, özgürlüklerinin bir bölümünden öz-
veride bulundular. Ne var ki, doğal hal-
de sahip oldukları hak ve özgürlüklerinin 
en esaslı olanlarını siyasal topluluğa, ya-
ni devlete devretmediler. Bu temel hak 
ve özgürlükler, devletin kuruluşundan 
sonra da kendilerinde kaldı. Buradan 
şunu çıkarabiliriz. İnsanların devletten 
önce ve onun hukukundan üstün doğal 
hakları vardır. O halde devlet kendinden 
önce var olan bu doğal haklara bağlıdır, 
aynı zamanda onlara saygı göstermek 
zorundadır. 

 
Dünya’da İnsan Haklarının Ge-

lişimi: 
İnsan Hakları ile ilgili konular 17nci 

ve 18nci yüzyıllarda başta İngiliz filozofu 
John Locke olmak üzere, birçok düşü-
nür tarafından işlenmiş ve geliştirilmiştir. 
Daha sonraki yıllarda ise, yeniden göz-
den geçirilerek yer yer düzeltilmiştir. İn-

san Hakları Kavramı insanlık tarihinde 
bir çığır açmış ve Batı'daki büyük devrim 
hareketlerinin tohumlarını atmıştır. 

 
Batı'da insan haklarının tarihsel ge-

lişiminde, İngiltere'nin ayrıcalıklı bir yeri 
var: Kişi hak ve özgürlükleri, henüz kafa-
larda bir düşünce olarak belirmeden çok 
önce İngiltere’de bir takım ferman ve ka-
nunlarla gerçekleşme yoluna girmiştir. 

 
İngilizler, daha 13. yüzyılın başların-

da (1215) o zamanki kralları Yurtsuz 
John'a zorla kabul ettirdikleri ‘Magna 
Carta Libertatum (Büyük Özgürlük Fer-
manı)’ ile kişi haklarının gerçekleşmesi 
yolunda ilk büyük adımı atmışlardır. Da-

ha sonraları, 1628 tarihli ‘Petition of 
Rights’, 1678 tarihli ‘Habeas Corpus 
Act,’ 1689 ‘Bill of Rights’ ve nihayet 
1701 tarihli ‘Act of Settlement’ ile özgür-
lüklerin sınırları genişletilir, hükümdarın 
iktidarı bir yasal çerçeve içine alınarak 
onun kişi hak ve özgürlüklerine saygı 
göstermesi sağlanır. Ancak, bütün bu 
ferman ve kanunlar, bir takım felsefi il-
kelerden hareket ederek tüm insanlığı 
kavrayan genel ve soyut haklar ve öz-
gürlükler listesi değildir ve olmamıştır 
da. Bu ferman ve kanunlar, İngiliz aris-
tokrasisinin ve onun çevresinde toplan-
mış olan burjuvaların, kralın mutlak ikti-
darını sınırlandırmak yolunda giriştikleri 
mücadelede o günkü koşullarda iktidar-
dan gelen ağır baskıların ve haksızlıkla-
rın giderilmesi ve bunların tekrarının ön-
lenmesi amacını güden gözlenebilir bir 
takım önlemler getirir. 

Doğrudan doğruya felsefi ilkelerden 
hareket, ederek, tüm insanlığa hitap 
eden özgürlükler listesi 18nci yüzyılın 
sonlarındaki Amerikan ve Fransız Dev-
rimleri'nin bildirileriyle ortaya çıktığını 
görüyoruz. Nitekim bu nitelikteki ilk bel-
ge, 12 Haziran 1776 tarihli ‘Virginia 
Anayasası'nın’ başındaki ‘Bill of 
Rights’dır. Anavatan İngiltere ile savaş 
halinde bulunan 13 Amerikan kolonisi-
nin temsilcilerinden oluşan Filadelfiya 
Kongresi, Amerikan bağımsızlık Bildiri-
si'nin ilanından aşağı yukarı iki ay önce, 
10 Mayıs 1776 tarihinde, bütün koloni-
lere, birer anayasa hazırlayarak devlet 
halinde örgütlenmelerini tavsiye eder. 
Bu öneriye uyarak kendi anayasasını 
yapan ve başına bir de haklar bildirisi 
koyan ‘Virginia Kolonisi’ olmuştur, onu 

öteki eski koloniler ve yeni devletler izle-
miştir. Bu açıdan Virginia Anayasası 
önem taşır. Yine, 1776' yılın dan başla-
yarak kabul edilen çeşitli Amerikan bildi-
rilerinde, İnsanların doğuştan bir takım 
hakları olduğu, bunların devletten önce 
de var olduğu dolayısıyla devlet iktidarı-
nın da bu haklarla sınırlanması gerektiği 
savunulur kişi güvenliği, vicdan özgürlü-
ğü, düşüncelerini açıklama ve yayma 
özgürlüğü, toplanma özgürlüğü, dilekçe 
hakkı gibi klasik hak ve özgürlüklere yer 
verilir. 

 
İnsan Hakları ile ilgili bildirilerden 

söz ederken bunlardan akla ilk geleni ve 
en ünlü olanı, 1789 tarihli Fransız, ‘İn-

san ve Yurttaş Hakları Bildirisi’ dir. On 
yedi maddeden oluşan bu bildiride, İn-
sanların "doğal, başkalarına devredile-
mez, zaman aşımına uğramaz, kutsal" 
hakları olduğu ilan edilir ve özgürlük 
hakkı, mülkiyet hakkı, kişi güvenliği, dü-
şünce, söz, yazı ve vicdan özgürlükleri 
gibi klasik hak ve özgürlükler sistemli bir 
ayırım yapılmaksızın sıralanır. Yine bu 
bildiride, bunların yanı sıra, bazı siyasal 
ilkeler ve anayasa esasları da yer almış-
tır. Bunlar arasında, özellikle milli ege-
menlik ilkesi, yurttaşların doğrudan doğ-
ruya ya da temsilcileri aracılığıyla ka-
nunların yapılmasına katılmaları esası, 
güçler ayrılığı ilkesi vardır. Fransız Devri-
mini yapanlar, insan haklarının sağlan-
ması ve korunması için bu siyasal ilkele-
ri zorunlu görüyorlardı. 

 
19. yüzyılın başlarından itibaren, in-

san hakları ilkeleri ile sözü edilen bildiri-
ler, başka milletlerce de kabul ve ilan 
edilir. Ne var ki, Fransız Devrimi' ne ka-
dar gelen ve ondan sonra da uzun bir 
süre devam eden özgürlük anlayışının 
belli bir çerçevesi vardır. Gerçekten 
Amerikan ve Fransız devrimleriyle, siya-
sal despotizm yenilgiye uğratıldıktan 
sonra, insan hakları savunucuları için, 
özgürlük, devletin faaliyet alanları ile 
müdahalesinin bir nokta da daralması 
demekti. 

 
Türkiye’de İnsan Haklarının 

Gelişimi: 
Osmanlı Devletinde 19. yüzyılın or-

talarına gelinceye kadar, Batı'da olduğu 
gibi, hükümdarın mutlak iktidarını sınır-
layan, bireylere insan olarak bazı haklar 
tanıyan bir özgürlük anlayışı kendini 
göstermemiştir. İnsan hakları ve özgür-
lükleri ülküsünün ilk serpintileri 19ncu 
yüzyılın ikinci yarısından sonra gelmeye 
başlayacaktır. Ondan önce, Osmanlı İm-
paratorluğu’nda girişilen ıslahat hareket-
lerinin gerçek bir özgürlük ülküsünden 
esinlendiğini ya da kaynaklandığını söy-
lemek olası değil. 

  
Tanzimat fermanlarının ilki ve bazı 

yazarlarca Türklerin ‘İlk Haklar Bildirisi’ 
olarak tanımlanan ‘1839 Gülhane Hattı 
Hümayunu'nun’ tanıdığı haklar, aslında 
Avrupa ve Amerika'daki örneklerle kı-
yaslanamayacak kadar cılız ve gerçek 
güvencelerden yoksun bir demetçiktir. 
Can ve mal güvenliği, şeref ve haysiye-
tin korunması, kişi güvenliği, kişi güven-
liği ile ilgili esaslar, din ayrımı gözetil-
meksizin bu hakların bütün Osmanlı uy-
ruklarına eşit olarak tanınması gibi hak-
lardı. 

 

1889 Gülhane Hattı'nı izleyen, 
‘1856 Islahat Fermanı'nın’ ağırlık nokta-
sı Müslüman Hıristiyan uyrukları arasın-
daki "eşitlik" tir. Bunun yanı sıra, bazı ki-
şi haklarını da "güvence" altına almak is-
ter. Başta Gülhane Hattı'nın ilan ettiği 
can ve mal namusunun korunması ilke-
si bir kez daha belirtilir. Ayrıca, eziyet iş-
kence ve her türlü bedensel ceza kesin-
likle yasaklanır, mahkumların mallarının 
alıkonulamıyacağı bildirilir, duruşmala-
rın açıklığı ilkesi konulur. Din ve eğitim 
özgürlüğü kabul edilir. Doğrudan doğru-
ya kişi hakları ve güvenliği ile ilgili bu 
esaslardan başka ferman adli, idari ve 
mali alanlarda oldukça geniş bir takım 
ıslahat önlemlerinin ana ilkelerini de 
saptar ve ilan eder. 

 
Bütün bunların yanı sıra, daha 

önemli olan, 1856 Islahat Fermanının 
doğrudan doğruya Batılı devletlerin bas-
kısı altında yapılmış olması. Daha sonra 
18nci yüzyıl Avrupa’sının liberal ve de-
mokratik düşünceleri hemen hemen 
yüzyıla yakın bir gecikme ile 19ncu yüz-
yılın ikinci yarısından başlayarak, Batı 
kültürü ile yetişmiş ve birçoğu bürokrasi-
den gelen aydınlarca yayılmaya başla-
mıştır. Bu aydınların belirli ve köklü bir 
ortak siyasal görüşü olmamakla beraber, 
hepsi de bir düşünce çevresinde birleşi-
yorlardı. Temel istekleri ise, iktidarın sı-
nırlanması ile Batılı örneğe uygun bir 
‘meşru’ rejimdi. Artık anayasadan, halk 
egemenliğinden, insanın devlet karşısın-
da bir takım hakları olduğundan ve bu 
hakların hukuksal güvencelerle donatıl-
ması gereğinden bahsediliyordu. ‘özgür-
lük’ sözcüğü de yeni anlamıyla o dö-
nemde kullanılmaya başlanır.   

 
Böylece, 1876'da ilk anayasa yapı-

lır. Kamu özgürlükleri de, ilk kez, geniş 
bir liste halinde fakat ‘klasik bir çerçeve 
içinde’ bu anayasada yer alır. Kanuni 
Esasi'de 19 maddede toplanan hak ve 
özgürlüklerden başlıcalar şunlardır: kişi 
güvenliği, ibadet özgürlüğü, basın özgür-
lüğü, dilekçe, konut dokunulmazlığı, eği-
tim özgürlüğü, kanun önünde eşitlik, 
devlet hizmetlerine alınmada eşitlik, 
mülkiyet hakkı, angarya ve işkencenin 

yasaklanması, doğal hâkim ilkesi, ka-
nunsuz vergi konulamayacağı ilkesi. Sı-
ralanan bu hakların o günkü Batılı ör-
neklerden pek geri kalır yanı yoktur. Ne 
var ki, tüm bu haklar ‘platonik’ bir değer 
taşırlar: çünkü bunlar bir güvenceye 
bağlanmış değildirler, bu Anayasa da, 
özellikle bir 113 madde vardır ki, Padi-
şah bu maddenin kendisine verdiği yet-
kiye dayanarak, ‘hükümetin emniyetini 
ihlal edenleri’ basit bir zabıta soruştur-
masından sonra memleketten sürebile-
cekti. Böylece Hükümdarın eline verilen 
bu müthiş silah, Anayasanın tanıdığı bü-
tün hak ve özgürlüklerin değerini bir çır-
pıda sıfıra indiriyordu. 

 
İkinci Meşrutiyet, 1876 Anayasasın-

da, ister istemez değişikliklere gider. Bu 
değişiklikler, genel olarak, hükümdarın 
yetkilerinin sınırlanması, buna karşılık 
parlamentonun yetkilerinin genişletilme-
si yönünde olur. Bu konuda en önemli 
yenilik, 113 maddenin Padişaha verildi-
ği yetkinin anayasadan çıkarılması olur. 
Ayrıca, 1876 Anayasasında olmayan iki 
klasik özgürlük getirilmiştir, bunlardan, 
119 madde ‘haberleşmenin gizliliği’ esa-
sını koyarken, 120. madde de ‘toplan-
ma ve dernek kurma’ özgürlüklerini ta-
nımaktadır. 

 

1921 Anayasası kamu özgürlükle-
rinden ya da insan hakkın¬dan söz et-
mez. O günkü gündemin başında "ba-
ğımsızlık" gelmek¬tedir. Bize göre bu 
haklar daha çok insandan önce, tüm 
ulusun emperyalizm karşısındaki hakla-
rıdır. 

 
1924 Anayasasıyla, kamu özgürlük-

leri,’ ’Türklerin, Hukuku Ammesi’’ başlı-
ğı altında yeniden kabul edilir. Ne var ki, 
iki şey eksiktir. Anayasanın haklar ve öz-
gürlüklerine, 1789 modeli klasik çerçeve 
egemendir. 1924 Anayasa koyucu, sos-
yal içerikli özgürlük anlayışına, o zama-
nın anayasalarına yeni girmeğe başla-
yan örneğin Weirmar Anayasası iktisadi 
ve sosyal haklar akımına yabancı kal-
mıştır. Belki toplumda eksikliği de henüz 
duyulmadığından böyledir. Ama asıl 
önemlisi özgürlüklerin güvencelerden, 
özellikle yargısal güvencelerden yoksun 
olmasıdır. 1961 Anayasası, 1924 Ana-
yasasının yerini alıncaya kadar özgürlük-
ler sisteminde bu iki eksiklik sürecek-
tir.1961 Anayasası ise, getireceği özgür-
lükler sisteminde, en başta bu iki eksikli-
ği giderecektir. 

 
1961 Anayasası getirdiği haklar ve 

özgürlükler yönünden bizim Anayasacı-
lık birikimimize çok ileri ve yeni kavram-
lar, boyutlar kazandırmıştır. 1961 Ana-
yasası, klasik hak ve özgür-lüklerle yetin-
memiş, ailenin korunması, mülkiyet, ça-
lışma, sağlık, toplumsal güvenlik, ücret 
gibi konulara da açılarak kişinin toplum-
sal ve ekonomik haklarının varlığına de-
ğinmiştir. Kişi ancak bu hakların varlığı 
ve bunların işler, geçerli olmasıyla özgür-
dür, özgür insan olarak yaşama hakkına 
sahip olacak; klasik hak ve özgürlükleri 
de bunlarla birlikte bir anlam taşıyacak-
tır. 

 
1982 Anayasası için ise, bu alanlar-

la ilgili olarak olumlu şeyler ifade etmek 
oldukça zordur. 1982 Anayasası demo-
kratik liberal anayasa teorisi anlamında-
ki özgürlük garantilerinin bir belgesi ol-
mak yerine, insan hakları sınırlama ve 
ihlallerine meşruluk kaynağı kimliğine 
bürünmüştür. 1982 Anayasası, bu tercih 

ve özelliklerin doğal bir sonucu olarak, 
özgürlük ihtiyacı ile belirlenen toplumsal 
ve evrensel gelişmelerin gerisinde kal-
mıştır. Kişinin ikinci plana itildiği ve de-
mokratikleşme ve özgürlük arayışlarının 
önünde bir engel oluşturan bu anayasa 
da insan hakları konusunda değişiklikler 
yapılması zorunluluk arz etmektedir. 
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Edirne İl Milli Eğitim Müdürü Ferhat Yılmaz, Moldova Kişi-
nev Büyükelçiliği Eğitim Müşavirliğine Eğitim Müşaviri olarak 
görevlendirildi. Yılmaz için Edirne’de veda yemeği düzenlendi.  

Edirne İl Milli Eğitim Müdürü Ferhat Yılmaz, Moldova Kişi-
nev Büyükelçiliği Eğitim Müşavirliğine Eğitim Müşaviri olarak 
görevlendirildi. Edirne’de yaklaşık 1,5 yıldır görev yapan Yıl-
maz için kentteki eğitim camiası tarafından veda yemeği dü-
zenlendi.  

Veda yemeğine İl Millî Eğitim Müdürlüğü personeli, şube 
müdürleri, ilçe millî eğitim müdürleri ve okul müdürleri katıldı. 

Yemekte yapılan konuşmalarda Yılmaz’ın Edirne’de görev 
yaptığı süre boyunca eğitim hayatına kazandırdığı değer vurgu-
landı. Yılmaz’a Edirne’ye hizmetleri dolayısıyla teşekkür edile-
rek başarı dileklerinde bulunuldu. 

Edirne İl Milli Eğitim Müdürlüğü’nden yapılan açıklamada 
Ferhat Yılmaz’a yeni görevinin hayırlı olması temennisinde bu-
lunuldu. Haber Merkezi  

Ferhat Yılmaz’a önemli görev!
İYİ Parti Edirne İl Başkanı 

H. Hakan Şahin, Edirne Bele-
diyesinin öncelikle çocuk ve 
gençler için spor kompleksleri 
yapması gerektiğini söyledi. 
Şahin, Ulus Pazar yerinin prim 
borçları için SGK’yla mahsu-
plaştığını da hatırlatarak “Pa-
zartesi pazarının bulunduğu 
alan borçları ödeyecekse şayet 
bundan sonraki ilk belediye 
yatırımı çocuklarımız ve genç-
lerimiz için spor kompleksleri-
ne yapılsın. Satılan yerler borç-
lara yetmeyecekse vay halimi-
ze” dedi.  
Şahin, sosyal medya hesa-

bından yaptığı açıklamada, 
Kırklareli’nin Lüleburgaz Bele-
diyesi’nin yaptığı hizmetleri 
hayranlıkla izlediğini ifade etti. 
Şahin, Lüleburgaz’ın şehir pla-
nının da düzen olduğunu ifade 
ederek “Acaba ‘Edirne’de şehir 
planlama birimi yok mu?’ diye 
sormadan edemedim. Ya da 
böyle bir birim varsa gerçekten 
ne iş yapıyorlar? Edirne halkı 
bu kadar çarpık kentleşmeyi 

hak edecek ne yapmış olabi-
lir?” dedi. 

 
“Satılan yerler borçlara 

yetmeyecekse 
vay halimize” 

Şahin, şunları kaydetti: 
“Hafta sonu büyük oğlu-

mun basketbol maçı vardı. 
Uzun zamandır gitmiyordum, 
‘bahaneyle eşi dostu da görü-
rüz’ dedik, düştük yollara. 
Komşu illerden Lüleburgaz il-
çesinde yeni yerleşim bölgesin-
de sıradan bir basketbol saha-
sına gideceğimizi düşünün-
düm. Yeni yerleşim yerine gir-
diğimizde fark ettim ki bisiklet 
yolları, binaların yerleşimi, ge-
niş caddeler ve benzeri gelişmiş 

şehirlerde bulunan farklılıklara 
sahip olduğunu. İster istemez 
insan yaşadığı şehirle kıyasla-
maya başlıyor gördüklerini. 

Edirne’nin yeni yerleşim böl-
gelerindeki keşmekeş, düzen-
sizlik, yapılan her binanın yer, 
yön, biçim farklılığı. Acaba 
‘Edirne’de şehir planlama biri-
mi yok mu?’ diye sormadan 
edemedim. Ya da böyle bir bi-
rim varsa gerçekten ne iş yapı-
yorlar? Edirne halkı bu kadar 
çarpık kentleşmeyi hak edecek 
ne yapmış olabilir? 1850’lerde 
yapılan Paris şehir merkezinin 
kimseye örnek olamaması ne 

acı. Şehir planlamak bu kadar 
zor olmasa gerek. Neyse bele-
diyenin yaptığı spor komplek-
sine gittik, gitmez olaydık. Bu 
kadar modern bu kadar kulla-
nışlı kafeteryaları, en az 5 fut-
bol takımının aynı anda an-
trenman yapabileceği kadar 
fazla saha, kapalı alanlar, etkin-
lik alanları, modern soyunma 
odaları olduğunu görünce bir 
kez daha Edirne aklımıza geldi. 
Kimler geldi kimler geçti. Bir 
Allah’ın kulu da şöyle bir spor 
kompleksi yapmayı aklından 
bile geçirmedi Edirne Beledi-
yesi’nde. Edirne’nin çocukları 
spor yapmak için halı sahalar-
da sıra beklesinler, okullara ait 
spor salonlarını kullanmak için 
yarışsınlar. Çocuklara , gençle-
re gelene kadar daha önemli 
meseleleri mi var Edirne’nin? 
Pazartesi pazarının bulunduğu 
alan borçları ödeyecekse şayet 
bundan sonraki ilk belediye 
yatırımı çocuklarımız ve genç-
lerimiz için spor kompleksleri-

ne yapılsın. Satılan yerler borç-
lara yetmeyecekse vay halimi-
ze.” Haber Merkezi

“Satılan yerler borçlara yetmeyecekse vay halimize”



Edirne'ye İçişleri Bakanlığınca gönderilen 82 yeni araç, tören-
le hizmete alındı. Sarayiçi'nde gerçekleştirilen törende konuşan 
Edirne Valisi Yunus Sezer, kentin huzur ve güvenliğinin her zaman 
birinci öncelikleri olduğunu söyledi. 

Polis ve jandarma teşkilatının özveriyle çalıştığını vurgulayan 
Sezer, köklü güvenlik kurumlarına sahip bir ülkede yaşamanın in-
sanlara güven verdiğini ifade etti. 

Sezer, devletin güvenlikten hiçbir zaman tasarruf etmediğini 
belirterek, "Değişen suç türleri ve suç profillerine karşı daha güçlü 
olmamız için kendimizi yenilememiz gerekiyor. Devletimiz güven-
lik noktasında alınacak her türlü tedbiri maliyetine bakmadan ha-
yata geçirmiştir. Bugün hem sınır ötesinde hem de sınırlarımız için-
de bunu kararlılıkla yapıyoruz." dedi. 

Araçların temininde katkıları olan hayırsever iş insanlarına da 
teşekkür eden Sezer, araçların bir an önce hizmete başlamasının 
önemine işaret etti. 

Edirne İl Jandarma Komutanı Albay Mehmet Kasım Ermiş, alı-
nan araçların emniyet ve asayiş hizmetlerinin daha hızlı ve etkin 
şekilde yürütülmesine katkı sağlayacağını söyledi. 

İl Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan da teşkilata kazandırılan 
araçların halkın huzuru ve güvenliği için yürütülen çalışmalarda 
kolluk kuvvetlerinin sahadaki etkinliğini artıracağını dile getirdi. 

Programda Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Sezai Ir-
mak ile İl Genel Meclisi Başkanı Çiğdem Gegeoğlu da konuşma 
yaptı. 

Okunan duaların ardından kurban kesildi, Vali Sezer ve proto-
kol üyeleri araçların anahtarlarını kolluk güçlerine teslim etti. (aa) 

Emniyet ve jandarmaya 
82 yeni araç

Edirne’de Yeni Sanayi Site-
si üst yoluna yapılan otopark 
ve asfalt yol, esnaflar tarafın-
dan takdir topluyor. 

Yeni Sanayi Sitesi Başkanı 
Adnan Taşkın, İl Özel İdare ta-
rafından yapılan 3 bin metre-
kare otopark için Edirne Valisi 
Yunus Sezer’e, asfaltlama çalış-
ması için ise Edirne Belediye 
Başkanı Av. Filiz Gencan’a te-
şekkür etti. Taşkın, sanayi site-
sine belediye tarafından yapı-
lan tuvalet için de Başkan Gen-

can’a ayrıca teşekkür etti.  
Taşkın, şunları kaydetti: 
“Sayın valimize, belediye 

başkanımıza, emeği geçen tüm 
arkadaşlara teşekkür ediyoruz. 
Edirnemiz güzel bir otopark 
kazandı. Yolumuz da oluyor, 
çok çok güzel. Sayın belediye 
başkanımıza ayrıca tuvalet ye-
rini yaptırdığı için ayrıca teşek-

kür ediyoruz.  
Esnaf Muhammed Bulut 

da, “Başkanımıza yolumuzu 
yaptığı için teşekkür ederiz. 
Çok sağolsun tertemiz olacak. 
Otopark da çok güzel oldu. 
Otoparkta atık araçlar vardı. 
Onlar kaldırıldı. Çok güzel oldu 
yaptın mı oluyor.” diye konuş-
tu. Haber Ergin Yıldız

Edirne’de geçtiğimiz gün-
lerde çalıştığı kurumun pence-
resinden düşerek hayatını kay-
beden Selda Özkan İlte’nin 
adının kütüphanede yaşatılma-
sı için başlatılan kampanya, eşi 
Serdar İlte’yi sevindirdi. İlte, 
yaptığı paylaşımda, “O kütüp-
hanenin önünden her geçtiği-
mizde ‘Bir tanem burasının bit-
mesini çok istiyorum. Her za-
man gelip kitap okuyacağım’ 
diyordu. Mekanın cennet inşal-
lah sevdiceğim, gül bah-
çem…” ifadelerini kullandı.  

Edirne’de 4 Aralık 2025 ta-
rihinde çalıştığı Trakya Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Dekanlığı-
nın ikinci katından düşerek ha-
yatını kaybeden 35 yaşındaki 
Selda Özkan İlte’nin adının ya-
şatılması için sosyal medya 
platformunda kurucusu olduğu 
Butik Okur Kitap Kulübü tara-
fından kampanya başlatıldı. 
Edirne Valiliği’ne çağrıda bulu-
nulan kampanya kapsamında 
daha önce avukatlık da yapan 
Selda Özkan İlte’nin adının 
Edirne İl Halk Kütüphane-
si’nde bir okuma odasına veril-
mesi istendi.  

Kitap okumayı çok seven İl-
te’nin adının yeni yapılan İl 
Halk Kütüphanesi’nde bir oku-
ma veya çalışma odasına veril-
mesini isteyen Butik Okur Ki-
tap Kulübü üyeleri, bu adımın 
hem Selda’nın kitap ve okuma 
sevgisini yaşatacağına hem de 
Edirne’deki okurlara ilham ve-
receğine inanıyor. Eşinin adı-
nın yaşatılmasına yönelik sos-
yal medyada başlatılan kam-
panya İlte’nin eşi Serdar İlte’yi 
sevindirdi. 

 Serdar İlte, sosyal medya 
hesabından yaptığı duygu yük-
lü paylaşımda şunları kaydetti:  

 “Canım eşim sevdiceğim 
hayat arkadaşım için Allah’ın 

benden çok sevip, cennetine 
gitmesinden sonra onunla ge-
çirdiğim güzel günleri anımsa-
maktan başka kelimelerin an-
lamsız kaldığı zamanda ilk defa 
yazıyorum. Bu yorum beni o 
kadar sevindirdi ki, o kütüpha-
nenin önünden her geçtiğimiz-
de “Bitanem burasının bitmesi-
ni çok istiyorum. Her zaman 
gelip kitap okuyacağım.” di-
yordu. Kitap okumayı çok se-
ven, yaşına rağmen ders çalış-
maya hala aşık biriydi benim 
yol arkadaşım. Onun bana ta-
biri ile sevdiceğim. Olursa o 
çok mutlu olur, oluruz. Meka-
nın cennet inşallah gül bah-
çem…” Haber Seyide Esen  

Yapılan otopark ve yola esnaflardan teşekkür 
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‘Sevdiceğim, gül bahçem…’
Taşkın
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Anahtar Parti Edirne İl Başkanı Erdinç Balıkçı ve Merkez İl-
çe Teşkilatı, Edirne Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Koo-
peratifi yönetimini ziyaret ederek esnafın sorunlarını görüştü. İl 
Başkanı Erdinç Balıkçı, “Edirne’nin her noktasında esnafımızın 
yanında durmaya, onların sorunlarını çözmek için gerekli adım-
ları atmaya kararlıyız” dedi. 

Anahtar Parti Edirne İl Başkanı Erdinç Balıkçı, beraberinde 
partililerle birlikte Edirne Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve Kefalet 
Kooperatifi Başkanı Ayhan Can ve yönetim kurulu üyelerini zi-
yaret etti. Yapılan görüşmede esnafın sorunlarının ele alındığını 
belirten Anahtar Parti İl Başkanı Erdinç Balıkçı,  

“Bizler Edirne’nin her noktasında esnafımızın yanında dur-
maya, onların sorunlarını çözmek için gerekli adımları atmaya 
kararlıyız. Kooperatiflerle kurulan güçlü ilişkiler hem esnafımızın 
hem de şehrimizin ekonomik canlılığı açısından büyük önem 
taşımaktadır” dedi. 

Başkan Balıkcı, Edirne’de ekonomik gelişimin ancak işbirli-
ği ve ortak akılla sağlanabileceğini belirterek, “Edirne’nin üre-
tim gücünü artırmak, esnafımızın yükünü hafifletmek ve kent 
ekonomisini güçlendirmek için çalışmaya devam edeceğiz. Mi-
safirperverliklerinden dolayı kooperatif yönetimine bir kez daha 
teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.  Haber Merkezi  

Tarım ve Orman Bakanlığı, su ürünleri avcılığının, sözleş-
meli üretim kapsamına alındığını bildirdi. 

Bakanlığın NSosyal hesabından, Resmi Gazete'de bugün 
yayımlanan Sözleşmeli Üretimin Usul ve Esasları Hakkında Yö-
netmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik'e ilişkin açık-
lama yapıldı. 

Sözleşmeli üretimin kapsamının genişletildiği ve sektörün 
her bir paydaşının güvence altına alınmaya devam edildiği be-
lirtilen açıklamada, şu ifadeler yer aldı: 

"Su ürünleri avcılığı, sözleşmeli üretim kapsamına alınmıştır. 
Tarım sigortaları kapsamında sigortalanamayan ve üretim var-
lığı olan balıkçı gemileri gibi durumlar için diğer sigortaların ka-
bul edilebilmesi sağlanmıştır. Tiftik sözleşmesine ilişkin sözleşme 
süresi belirlenmiştir. Sözleşmeli üretimde, tescil sahibi tohum 
üreticisinin haklarının korunması sağlanmıştır. İmzalanan söz-
leşmelerin ve sözleşmelerdeki değişikliklerin bildirim süresi, 30 
iş gününe çıkarılmıştır." (aa)

Tekirdağ'da yaban hayatını 
gözlemlemek için ormanlık ala-
na kurulan fotokapana yaban 
domuzu zarar verdi. Hayvanse-
verler tarafından Ganos Dağla-
rı'ndaki ormanlık bölgeye yerleş-
tirilen fotokapan, doğada yaşa-
yan türlerin görüntülenmesi 
amacıyla kullanılıyordu. Kame-
raya yansıyan görüntülerde, bir 
yaban domuzunun cihazı bir sü-
re inceledikten sonra iterek ve 
darbeler uygulayarak zarar ver-
diği görüldü. (aa)

‘Esnafımızın yanındayız’

Su ürünleri avcılığında  
yeni düzenleme

Yaban domuzunun yaptığına bak!

Edirnespor Teknik Direktö-
rü Ümit Tütünci, bahis operas-
yonunda 17 sporcunun ceza 
aldığını, takımda 12 futbolcu-
nun kaldığını söyledi. Tütünci, 
“17 oyuncu birden kadro dışı 
kaldı. Buraya en az 13–14 
nokta transfer lazım. Kimse ha-
yal satmasın. Yedeksiz bir ta-
kımla sahaya çıkıyoruz. Bu lig-
de bu şartlarda dayanamayız” 
dedi. 

Tütünci, Tunca Tesisle-
ri’nde basın açıklaması gerçek-

leştirdi. Tütünci, Edirne’nin 
tüm yöneticilerine takım için 
yardım çağrısında bulunarak 
bu haftaki maça yedeksiz çık-
mak zorunda kaldıklarını ifade 
etti.   

“Bu takım bu şehrin” 
Tütünci, şunları kaydetti: 
“Çok zor bir durum. Artık 

teknik ekibin ve kulübün çöze-
bileceği bir durum değil şu an-
ki durum. Zaten büyük eksik-
liklerimiz vardı. Geç toplanan 
bir takımdık. Kamp yapmamış-
tık. Bir şeyleri tam oturtturma-
ya başlamıştık ki federasyonu-
muzun açıkladığı isimler oldu. 
Sonrasında amatörleri şu anda 
hiç beklemiyorduk. En azından 
devre arasına kadar toplayabil-
diğimiz kadar oyuncu toplama-
yı düşünüyorduk. Ama şu an-
da gelinen durumda dayanabi-
lecek kadar değil. Kimse kal-
madı. Evet bizim 30 tane 
oyuncumuz var. Hepsine ayrı 
ayrı güveniyoruz ama bir de bu 
işin doğruları var. Oynayan, 
oynamayan, oynamış gelen. 
Kalite farkı var. Bu anlamda 
büyük sıkıntıdayız. 13-14 kişi 
antrenman yapıyoruz. Şu an 

sadece 12 oyuncumuz kaldı. 2-
3 kişi cezalı olmasına rağmen 
antrenmana çıkıyor. Çünkü da-
ha itirazdan bir cevap gelmedi-
ği için bunu yapıyoruz. Oyun-
cu sıkıntısını gidermekle alakalı 
şu anda bir şey düşünemedik. 
Bir hamlemiz de yok. Bunların 
hepsi bir maddi külfet. Buraya 
geldiğimizde inanın büyük fe-
dakarlıklar yapıldı. Artık bazı 
şeyler dayanılacak gibi değil. 
İnanın her şeyin sonuna geldi. 
Bizler bugün burada varız ya-
rın yokuz. Bu takım bu şehrin. 
Bu takıma artık birilerinin sa-
hip çıkması gerekiyor. Bizimde 
yükümlü olduğumuz yerler var. 
Evimiz, çocuğumuz, çoluğu-

muz var. Oyuncularımın da so-
nuna kadar arkasındayım. 
Herkes hata yapabilir, kimse 
bile isteye bir şey yapmadı. Bu 
çocukların hepsi Edirnespor’u 
ayakta tutmak için mücadele 
etti. Aslan gibiler.  Hepsinden 
Allah razı olsun. Oyuncularımız 
Edirnespor’u bir direnişe sok-
tular. En azında bir tarafa tu-
tunmak için gelip sonuna ka-
dar mücadele ettiler. Her şeh-
rin büyük dinamikleri vardır. O 

dinamikler herkesin arkasında. 
Biz daha hiçbir yerden, hiçbir 
şekilde bir tane destek görme-
dik, almadık. Valimiz, belediye 
başkanımız, emniyet müdürü-
müz, kim varsa destek olmalı. 
Ben dışardan gelen biriyim. Bu 
takım sizin. Bugün burada 
Ümit var yarın Ahmet, Mehmet 
olur. Elime bir şey verilmediği 
sürece benim yapabileceğim 
bir durumda yok. 17 oyuncu 
birden kadro dışı kaldı. Buraya 
en az 13–14 nokta transfer la-
zım. Kimse hayal satmasın. Ye-
deksiz bir takımla sahaya çıkı-
yoruz. Bu ligde bu şartlarda 
dayanamayız.”  

Haber Büşra Akıllı 

Edirnespor çaresiz
GAZETESÝ

Tütünci
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Edirne Yıldırım Beyazıt 
Anadolu Lisesi (EYBAL) öğ-
rencilerinin Edirne Serhat Bor-
sa İstanbul MTAL’ya yerleştiril-
mesi talebi, okul aile birliği ta-
rafından tepkiyle karşılandı.  

Serhat Borsa İstanbul 
MTAL okul velileri adına okul 
aile birliği yaptığı açıklamada, 
“Kendi öğrencilerinin bizim 
okulumuza yerleştirilmesi fikri 
akıllara ziyan bir açıklamadır” 
denildi. Önceki gün EYBAL 
velileri 1. Murat Anadolu Lise-
si önünde basın açıklaması 
yaptı. Veliler, Yıldırım Beyazıt 
Anadolu Lisesi öğrencilerinin 
Serhat Borsa İstanbul 
MTAL’nin binasına yerleştiril-
mesi yönünde açıklama yaptı. 

Serhat Borsa İstanbul MTAL 
okula aile birliği, bu konuya 
tepki gösterdi.  

Yapılan açıklamada, şunla-
ra yer verildi:  

“Yerel basında son günler-
de yapılan haberlere göre; 1. 
Murat Anadolu Lisesi’ne taşı-
nan Yıldırım Beyazıt Anadolu 
Lisesi’yle ilgili bazı veliler tara-
fından yapılan, eğitimin 1. Mu-
rat Anadolu Lisesi’nde değil de 
Serhat Borsa İstanbul Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi’nde 
sınıfların birleştirilerek sürdü-
rülmesi veya okulun başka bir 
meslek lisesine taşınarak Yıldı-
rım Beyazıt Anadolu Lisesi öğ-
rencilerinin Serhat Borsa İstan-
bul MTAL’nin binasına yerleşti-

rilmesi yönündeki açıklamaları 
hayretler içinde takip ettik. 
Okulumuzda lise örgün eğitim, 
MESEM ve Uygulama Ana-
okulu olmak üzere toplam 500 
öğrenci varken, bu öğrencilerin 
başka bir okula nakledilmesi 
ve kendi öğrencilerinin bizim 
okulumuza yerleştirilmesi fikri 
akıllara ziyan bir açıklamadır. 
Bu açıklamalar yapılırken oku-
lumuzun meslek lisesi altyapısı-
na sahip olduğu; bu kapsamda 
yiyecek-içecek atölyeleri, mo-
da tasarım atölyeleri, kuaförlük 
ve güzellik atölyeleri, çocuk ge-
lişimi atölyeleri ve uygulama 
sınıflarının bulunduğu göz ardı 
edilmektedir. Bazı velilerin, ço-
cukları daha iyi koşullarda eği-
tim alsın diye bizim velisi oldu-
ğumuz çocukların kendi okul-
larından alınarak başka ortam-
lara taşınmasını önermesi tam 
anlamıyla bencilliktir. Bu öneri 
kabul edilemez. Bu çocukların 
hepimizin ortak geleceği oldu-
ğu unutulmamalıdır. Bundan 
sonra yapılacak açıklamalarda 
da bu durumun göz ardı edil-
memesini önemle rica eder, 
kamuoyunun bilgisine saygıyla 
duyururuz.” Haber Merkezi 

Türkiye Arı Yetiştiricileri Mer-
kez Birliği (TAB) Başkanı Ali De-
mir, Mesleki Yeterlilik Kurumu 
(MYK) ile yaptıkları işbirliğiyle 
"Arıcılık Ulusal Meslek Standar-
dı"nın oluşturulması için çalışma 
başlattıklarını belirtti. 

Demir, merkez birliği olarak 
81 ildeki 72 bin 325 üye ile Tür-
kiye'deki arı ve arıcıları temsil et-
tiklerini belirtti. Türkiye'nin yıllık 
95 bin 492 ton bal üretimiyle 
dünyada ikinci sırada bulundu-
ğunu aktaran Demir, ayrıca 8,9 
milyon koloni varlığıyla dünya 
genelinde en çok koloniye sahip 
3'üncü ülke konumunda yer al-

dığını söyledi. 
Demir, Türkiye'de arıcılıkta 9 

ay boyunca üretim yapılabilme 
potansiyeli bulunduğunu bildi-
rerek, kritik öneme sahip arıcılık 
sektörünün gelişmesi için çalış-
malara hız verdiklerini dile getir-
di. 

Bu çalışmalar kapsamında 
MYK Başkanı Aşkın Tören'i zi-
yaret ettiklerini belirten Demir, 
Tören ile eğitim ve sertifikasyon 
süreçlerinin uygulanması, üre-
timde izlenebilirliğin güçlendiril-
mesi, arıcılık mesleğinin saygın-
lığının artırılması ve uluslararası 
standartlarla uyumlu hale getiril-

mesi konularını ele aldıklarını 
anlattı. 

Demir, arıcılığın Türkiye'de 
meslek statüsüne alınmasının ar-
dından önemli bir adımı daha 
devreye alacaklarını ifade etti. 

MYK ile işbirliği içinde "Arıcı-
lık Ulusal Meslek Standardı"nın 
oluşturulması için çalışma baş-
lattıklarını bildiren Demir, "Ulu-
sal meslek standardı, mesleğin 
gerektirdiği bilgi, beceri ve yet-
kinlikleri resmi olarak tanımlar, 
mesleğin ülke genelinde aynı 
kaliteyle icra edilmesini sağlar. 
Amacımız, arıcılık mesleğinin ta-
nımını ve kapsamını yasal çerçe-
vede netleştirmek, günümüz ih-
tiyaçlarına uygun eğitim progra-
mı oluşturmak ve bu kadim 
mesleğin itibarını daha da güç-
lendirmek." diye konuştu. 

 
"ARICILAR, ORTAK  

STANDARTTA ÜRETİM 
YAPACAK" 

Demir, bu çalışma sayesinde 
arıcıların ortak standart doğrul-
tusunda üretim yapacağına işa-
ret ederek, şunları kaydetti: 

"Arı ürünlerinde kalite ve çe-
şitlilik artacak, sektörümüz daha 
güçlü bir yapıya kavuşacak. Arı-
cılık, hem biyolojik çeşitliliğimiz 
hem de gıda güvenliğimiz için 
stratejik bir meslektir. Bu neden-
le mesleğin standartlarının belir-
lenmesi, ülkemizin geleceğine 
yapılan bir yatırım niteliğindedir. 
Ancak bu, uzun bir süreç. Ko-
nuyla ilgili uzmanlarımız çalış-
maya başladı. İlerleyen günler-
de taslak ulusal arıcılık meslek 
standardını oluşturarak MYK'ye 
gerekli başvuruları yapacağız." 
(aa)

“Akıllara ziyan bir açıklamadır”

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarımsal Araştırmalar ve Politika-
lar (TAGEM) Genel Müdürü Dr. Mustafa Altuğ Atalay, Edirne 
Tarım ve Orman Müdürlüğünü ziyaret etti. 

Müdürlükten yapılan açıklamaya göre Atalay, ziyaret kapsa-
mında İl Müdürü İslam Köse ile görüştü. Görüşmede Edirne'de 
yürütülen tarımsal araştırma ve geliştirme çalışmaları ile ku-
rumlar arası iş birliği imkanlarının artırılması konuları ele alındı. 

Bölge tarımının ihtiyaçlarına yönelik yeni proje ve uygula-
maların geliştirilmesi konularında görüş alışverişinde bulunulan 
toplantıda planlanan çalışmalar değerlendirildi. 

Atalay'a ziyaretinde TAGEM Genel Müdür Yardımcısı Dr. 
Şerafettin Çakal ve Trakya Tarımsal Araştırma Enstitüsü Müdü-
rü Doç. Dr. Adnan Tülek de eşlik etti. (aa) 

TAGEM Genel Müdürü’nden 
Köse’ye ziyaret

Yurt genelinde sıcaklıkların mevsim normallerinin üzerinde seyret-
mesi nedeniyle bu kış Türkiye genelinde kar yağışlarının geçmiş yıllara 
göre daha az olması bekleniyor. Analizlere göre Ocak, Şubat ve Mart 
ayında hava sıcaklıkları mevsim normallerinin 1 ila 2 derece üzerinde 
seyredecek. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğü Analiz ve Tahminler Şube Müdürü Şahin Şahbaz, bu kış öngö-
rülen mevsim sıcaklıklarına ilişkin değerlendirme yaptı. 

Son değerlendirmelere göre, Türkiye'nin bu hafta soğuk ve yağışlı bir 
havanın etkisinde olduğunu belirten Şahbaz, yağışların özellikle yurdun 
kuzey ve doğu kesimlerinde birkaç gün daha devam edeceğini söyledi. 

Şahbaz, yağışların cuma gününden sonra yurdun kuzey kesimlerin-
de devam edeceğini ancak yurdun diğer bölgelerinde yağış beklentisinin 
söz konusu olmadığını bildirdi. 

Hafta boyunca kar yağışı beklenmediğini vurgulayan Şahbaz, "Ülke-
mizde sadece Doğu Anadolu ve Doğu Karadeniz'in yüksek kesimlerinde 
kar yağışı görülecek. Diğer yerlerde yağışlar genelde yağmur şeklinde 
olacak." diye konuştu. 

Sıcaklıkların hafta boyunca mevsim normallerinde seyretmeyi sürdü-
receğini dile getiren Şahbaz, sıcaklıkların daha fazla azalmayacağını be-
lirtti. 

Analizlere göre Ocak, Şubat ve Mart ayında hava sıcaklıklarının mev-
sim normallerinin 1 ila 2 derece üzerinde seyredeceğine dikkati çeken 
Şahbaz, şunları kaydetti: 

"Yağış olarak Ege ve Karadeniz Bölgesi'nde mevsim normallerinin 
üzerinde ancak diğer bölgelerde mevsim normalleri civarında olacak. 
Hava sıcaklıklarına bağlı olarak genel olarak kar yağışlarının ülkemiz ge-
nelinde geçmiş yıllara göre daha az olacağını söyleyebiliriz." (aa)

Kar yağışları daha az olacak

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  

şoför aranıyor. 
Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

GAZETESÝ

Balın kalitesi artacak
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İş ve meslek kadınlarından 
oluşan Edirne Tunca Soropti-
mist Kulübü Derneği ve 1.Mu-
rat Anadolu Lisesi iş birliğiyle 
‘Dijital Dünyada Şiddet’ konu-
lu seminer düzenlendi. Edirne 
Barosu Aile-Kadın Hakları Ko-
misyonu üyesi Av. Özge Ha-
zır’ın konuşmacı olarak katıldı-
ğı seminerde dijital şiddet ve 
türleri konusunda bilgiler veril-

di.  
1.Murat Anadolu Lisesi 

Konferans Salonunda düzenle-
nen seminere Edirne Tunca 
Soroptimist Kulübü Derneği 
Üyeleri, 1.Murat Anadolu Lise-

si Müdür Yardımcısı Önder Çe-
lik, öğretmenler ve öğrenciler 
katıldı. Seminerde Av. Özge 
Hazır, dijital şiddet ve türleri ile 
böyle bir durumla karşılaşılma-
sı halinde neler yapmaları ge-

rektiği konusunda bilgi verdi. 
Hazır, herkesin interneti, cep 
telefonu, bilgisayar ve sosyal 
medyayı yoğun olarak kullan-
dığı bu dönemde dijital şiddet 
konusunda bilgi sahibi olması 
ve böyle bir durumla karşılaştı-
ğını fark ettiği anda ise güven-
diği birinden muhakkak yar-
dım talep etmesinin çok önem-
li olduğunu ifade etti 

Edirne Tunca Soroptimist 

Kulübü Derneği Başkanı Meli-
ke Tatlı ise  gönüllü olarak çalı-
şan iş ve meslek kadınları ola-
rak seslerini bilinçlendirme, sa-
vunuculuk ve eylem yoluyla 
duyurmayı hedeflediklerini be-
lirtti. Tatlı, dijital şiddetin genel-
likle yeni ortaya çıkan bir şid-
det türü olarak tanımlandığını 
ve bu şiddetin de toplumsal 
cinsiyet boyutunun olduğuna 
dikkat çekerek, kadınlar ve kız 
çocuklarının bu şiddete maruz 
kalma ve hedef alınma olasılı-
ğının daha yüksek olduğunun 
kanıtladığını ifade etti.  

Haber Merkezi 

TÜİK, yeni yılda enflasyon 
hesaplama sisteminde değişik-
liğe gidiyor. Türkiye İstatistik 
Kurumunun (TÜİK), yeni yılda 
uygulamaya geçeceği enflas-
yon hesaplama güncellemesiy-
le, "2003=100" olan baz yılı 
"2025=100" olarak değiştirile-
cek. 

TÜİK'te, TÜFE temel yıl 
güncellenmesi ve hesaplama 
sisteminde yapılacak değişik-
liklerle ilgili bilgilendirme top-
lantısı düzenlendi. Toplantıda, 
kurumun uzmanları, yeni yılda 
değişecek enflasyon hesapla-
masını anlattı. 

Avrupa Komisyonu kararla-
rı doğrultusunda, üye ülkelerin 
tamamında Ocak 2026'dan iti-
baren TÜFE temel yılı, 
"2025=100" olarak güncelle-
necek. Bu değişiklik, tüm AB 
üyesi ülkeler için zorunlu ola-
cak. 

TÜFE ağırlık yapısı, Avrupa 
İstatistik Ofisi (Eurostat) tara-
fından belirlenen metodolojik 
dönüşümün bir parçası olarak, 
ulusal hesaplar verilerinin bi-
rincil kaynak kabul edildiği ya-
pıya geçecek. Yeni TÜFE seri-

sinde ise grup düzeyindeki 
ağırlıklar, hanehalkı tüketim 
eğilimlerini daha kapsamlı ve 
güncel biçimde yansıtan ulusal 
hesaplar hanehalkı nihai tüke-
tim harcamaları verilerinden 
elde edilecek. Alt düzey ağırlık-
lar ise hanehalkı bütçe anketi 
ile belirlenmeye devam ede-
cek. 

 
MANŞET ENFLASYON 

GÖSTERGELERİ  
DEĞİŞMEYECEK 

"2003=100" baz yılından, 
"2025=100" baz yılına geçiş 
endeksinin seviyesi, 2025 yılı-
nın ortalama endeksine göre 
normalize edilecek. Aylık ve 
yıllık değişim oranları, aynı ka-
lacak. Enflasyon oranı, hiçbir 
yıl ve ay içinde değişmeyecek. 
"2003=100" temel yılı döne-
mine ait manşet enflasyon gös-
tergelerinde herhangi bir deği-
şiklik olmayacak, yalnızca bazı 
alt endekslerde sınıflama deği-
şiminden kaynaklı farklılıklar 
görülebilecek. 

Endeks ana harcama grubu 
13'e çıkacak. Kişisel bakım, 
sosyal koruma, çeşitli mal ve 

hizmetler ana harcama grubu 
olarak ikiye ayrılacak. Sigorta 
ve finansal hizmetler, yeni har-
cama grubu olarak enflasyon 
hesaplamasında yer alacak. 
Ayrıca, yapılan değişiklikle diji-
tal içerikler ayrı bir kategori 
olarak sunulacak. 

Vergi, üretim ve satış istatis-
tikleri gibi çok kaynaklı veri set-
leri sayesinde, kayıt dışı tüke-
tim kalemleri de toplam harca-
malara yansıtılacak. 

 
SABİT VERGİ ORANLARI 
İLE TÜFE GÖSTERGESİ 

YAYIMLANACAK 
Yeni yılda ayrıca, mevsim-

sel düzeltilmiş TÜFE gösterge-
lerinin, TÜFE ile aynı gün ya-
yımlanması planlanıyor. 

Sabit vergi oranları ile TÜ-
FE göstergesi yayımlanacak. 
Sabit vergi oranlarıyla hesapla-
nan TÜFE, dolaylı vergiler 
(KDV, ÖTV ) sabit tutulmuş gi-
bi varsayarak, yalnızca ürün ve 
hizmetlerin saf piyasa fiyatla-
rındaki değişimleri ölçen ta-
mamlayıcı gösterge olacak. 
(aa)

‘Dijital Dünyada Şiddet’ konulu seminer

Enflasyon hesaplamada değişiklik

Türkiye'de doğurganlık hızı 11 yıldır aralıksız düşüyor. TÜİK 
Başkan Yardımcısı Furkan Metin, "Türkiye, 1990'lı yıllarda 20 
yaşındaki genç gibiydi. Doğurganlıktaki düşüş bu şekilde de-
vam ederse yaklaşık 40 yıl içerisinde ortanca yaşımız 45'in üze-
rine çıkabilir." ifadelerini kullandı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Başkan Yardımcısı Furkan 
Metin, nüfus artış hızının azalmasına ilişkin, "Türkiye, 1990'lı 
yıllarda 20 yaşındaki genç gibiydi. Doğurganlıktaki düşüş, bu 
şekilde devam ederse yaklaşık 40 yıl içerisinde ortanca yaşımız 
45'in üzerine çıkabilir. 45 yaşındaki Türkiye'nin enerjisiyle, 
1990'lı yıllarda 20-25'li yaşlarda olan Türkiye'nin enerjisi bir ol-
mayacak." ifadelerini kullandı. 

Türkiye'nin nüfus artış hızının son yıllarda belirgin biçimde 
yavaşlaması, ülkenin demografik yapısında köklü ve kalıcı de-
ğişimlere yol açabileceği endişesini beraberinde getiriyor. 

 
DOĞURGANLIK HIZI 2014'TEN İTİBAREN  

ARALIKSIZ DÜŞTÜ 
TÜİK'in yaptığı araştırmaya göre, "toplam doğurganlık hızı", 

2001'de 2,38 çocukken 2014'ten itibaren aralıksız düşüş eğili-
mine girdi. Bu doğrultuda, 2014'te 2,19 olan sayı, 2015'te 
2,16'ya, 2016'da 2,11'e, 2017'de 2,8'e ve 2018'de 2'ye kadar 
geriledi. 

2018'den itibaren ise toplam doğurganlık hızı 2'li rakamların 
altında kaldı. Doğurganlık hızı, 2019'da 1,89'a, sonra sırasıyla 
2020'de 1,77'ye, 2021'de 1,71'e, 2022'de 1,63'e, 2023'te 
1,51'e ve son olarak 2024'te 1,48'e düştü. Bu durum, nüfusun 
yenilenme düzeyi olan 2,1'in altında kaldığını gösterdi. 

Uzmanlar, bu eğilimin devam etmesi halinde Türkiye'nin, 
AB ortalamasının da altına düşebileceği uyarısında bulunuyor. 

TÜİK Başkan Yardımcısı Furkan Metin, doğurganlık hızı ora-
nının 1,4'e düşmesiyle "yüksek alarm" seviyesine gelindiğini 
söyledi. 

 
"TÜRKİYE, 1990'LI YILLARDA 20 YAŞINDAKİ  

GENÇ GİBİYDİ" 
Yaşanan bu düşüşe paralel olarak ortalama yaşın hızla arttı-

ğına dikkati çeken Metin, "Türkiye, 1990'lı yıllarda 20 yaşında-
ki genç gibiydi. Doğurganlıktaki düşüş, bu şekilde devam eder-
se yaklaşık 40 yıl içerisinde ortanca yaşımız 45'in üzerine çıka-
bilir. 45 yaşındaki Türkiye'nin enerjisiyle, 1990'lı yıllarda 20-
25'li yaşlarda olan Türkiye'nin enerjisi bir olmayacak." ifadele-
rini kullandı. 

 
"TÜRKİYE, SEZARYEN DOĞUM ORANLARINDA 

DÜNYADA İLK SIRADA" 
Metin, "Türkiye, sezaryen doğum oranlarında dünyada ilk 

sırada. İnsanlar hem geç evleniyor hem sezaryenle çocuk sahi-
bi oldukları için arzu etseler de 2 ve 3 çocuğun üzerine çıkmak-
ta zorlanıyorlar." değerlendirmesini yaptı. 

Milli Savunma Üniversitesi (MSÜ) Deniz Harp Okulu Deka-
nı Prof. Dr. Cemalettin Şahin de ülkede yaşanan nüfus krizinin 
yeni olmadığını, son 20 yıldır devam ettiğini söyledi. (aa)

Doğurganlık hızı alarm veriyor

Şehit askerler için 20 fidan
Pınarhisar’da şehit askerler için fidan dikim programı düzenlen-

di. Kırklareli Üniversitesi Pınarhisar Meslek Yüksekokulu bahçesin-
de gerçekleştirilen program Kur'an-ı Kerim okunmasıyla başladı. Şe-
hitler için dua edilmesinin ardından, Pınarhisar Kaymakamı Enver 
Özderin, akademik personel ve öğrenciler tarafından 20 fidan dikil-
di. 

Kaymakam Özderin, yaptığı konuşmada şehitlerin hiçbir zaman 
unutulmadığını ve unutturulmayacağını söyledi. Vatan sevgisinin 
önemine vurgu yapan Özderin, tüm şehitlere Allah'tan rahmet dile-
di. Azerbaycan-Gürcistan sınırında 11 Kasım tarihinde askeri kargo 
uçağının düşmesi sonucu Kırklarelili Hava Uçak Bakım Astsubay 
Üstçavuş Berkay Karaca'nın da aralarında bulunduğu 20 asker şe-
hit olmuştu. (aa) 
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Edirne 1. Murat Anadolu 
Lisesi Müdürü Yakup Öz, sos-
yal medyada okulun fiziki ko-
şulları hakkında çıkan olumsuz 
paylaşımların kendilerini üzdü-
ğünü söyledi. Öz, “Son günler-

de bazı veliler tarafından oku-
lumuzun fiziki koşulları ve im-
kânlarıyla ilgili dile getirilen 
eleştirilerin, ne yazık ki gerçe-
ğin bütününü yansıtmadığı ve 
okulumuzun emek veren öğ-
retmenlerini, çalışanlarını ve 
öğrencilerini üzdüğü görülmüş-
tür” dedi.  

Öz, 1. Murat Anadolu Lise-
si önünde basın açıklaması 
yaptı. Öz, son günlerde Edirne 
Yıldırım Beyazıt Anadolu Lise-
si velileri tarafından okul hak-
kında yapılan fiziki koşulların 

yetersiz olduğu yönündeki 
açıklamaların gerçeği yansıt-
madığını söyledi. Öz, okulun fi-
ziki yapısı konusunda gazeteci-
lere bilgiler verdi.  

 

“Bizler öğrencilerimizin 
iyiliği için buradayız” 
Öz, şunları kaydetti: 
“Bu eğitim-öğretim yılında 

Edirne Yıldırım Beyazıt Ana-
dolu Lisesi’nin konuğumuz 
olarak okulumuzda misafir 
edilmesi, bizler için hem so-
rumluluk hem de paylaşıma 
dayalı yeni bir birliktelik anla-
mı taşımaktadır. Birinci Murat 
Anadolu Lisesi olarak her za-
man eğitimde iş birliğini önem-
seyen, kurumlar arası dayanış-
manın hem öğrenciler hem de 
öğretmenler için zenginleştirici 
olduğuna inanan bir anlayışa 
sahibiz. Ancak son günlerde, 
bazı veliler tarafından okulu-
muzun fiziki koşulları ve im-

kânlarıyla ilgili dile getirilen 
eleştirilerin, ne yazık ki gerçe-
ğin bütününü yansıtmadığı ve 
okulumuzun emek veren öğ-
retmenlerini, çalışanlarını ve 
öğrencilerini üzdüğü görülmüş-
tür. Her okulun kendine özgü 

güçlü yanları, gelişime açık 
alanları vardır. Bizler, eksiklik 
olarak değerlendirilen her nok-
tayı dikkatle ele alıyor, çözüm 
odaklı bir yaklaşımla iyileştir-
me çalışmalarımıza devam edi-
yoruz. Fakat yaşanan bu süreç-
te bazı velilerin değerlendirme-
lerinin, okulumuzu tanımadan, 
iç işleyişimizi görmeden yapıl-
mış olması; yapılan yorumların 

haklı eleştiri sınırının ötesine 
geçerek okul iklimini zedeleyici 
bir nitelik kazanmasına neden 
olmuştur. Birinci Murat Anado-
lu Lisesi, yıllardır Edirne’de 
köklü bir eğitim geleneği olan, 
akademik başarısını sürekli ar-
tıran ve sosyal-kültürel faaliyet-
leriyle öne çıkan bir kurumdur. 
Çabamız hem kendi öğrencile-

rimize hem de bu yıl misafir et-
tiğimiz Yıldırım Beyazıt Anado-
lu Lisesi öğrencilerine güvenli, 
nitelikli ve gelişim odaklı bir 
öğrenme ortamı sunmaktır. Ve-
lilerimizin düşüncelerine her 
zaman değer veriyor, yapıcı 

eleştirilere kapımızın sonuna 
kadar açık olduğunu vurgulu-
yoruz. Ancak beklentimiz, her 
yorumun adil, saygılı ve iş bir-
liğini güçlendiren bir tonda ya-
pılmasıdır. Bizler, öğrencileri-
mizin iyiliği için buradayız; ay-
nı paydada buluştuğumuz her 
veli ve her paydaş bizim için 
kıymetlidir. Bu sürecin karşılıklı 
anlayış ve empatiyle daha sağ-

lıklı bir noktaya taşınacağına 
inanıyoruz. Amacımız iki oku-
lun öğrencilerinin bu yılı kaygı-
dan uzak, huzurlu, üretken ve 
başarılarla dolu bir şekilde ta-
mamlamasıdır. Birlikte hareket 
ettiğimiz sürece, her zorluk ko-
laylaşacak, her eksik güç birli-
ğiyle tamamlanacaktır.”  

Haber Büşra Akıllı 

Eleştiriler 1. Murat’ı üzdü
GAZETESÝ

Trakya Üniversitesi (TÜ) İpsala Meslek Yüksekokulunda "Narko 
Gençlik Eğitimi" düzenlendi. Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, 
Edirne Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ekipleri, gençleri uyuşturucu ve madde bağımlılığı konusunda bilin-
çlendirmek amacıyla yürütülen proje kapsamında üniversite öğrencile-
riyle buluştu. Eğitimde, uyuşturucu maddelerin gençler üzerindeki fiziksel 
ve psikolojik etkileri, bağımlılığa sürükleyen süreçler, risk faktörleri ile ai-
le ve arkadaş çevresinin önemi anlatıldı. Ekipler madde bağımlılığıyla 
mücadelede doğru bilgiye sahip olmanın hayati önem taşıdığını vurgula-
dı. Eğitimin sonunda ekipler öğrencilerin sorularını yanıtladı. (aa) 

TÜ’de Narko Gençlik Eğitimi


